

国内

两部门加强非常规水源配置利用

新华社北京7月1日电 记者1日从水利部了解到,水利部、国家发展改革委近日联合印发了《关于加强非常规水源配置利用的指导意见》,提出到2025年全国非常规水源利用量超过170亿立方米,地级及以上缺水城市再生水利用率达到25%以上。

指导意见指出,坚持将非常规水源纳入水资源统一配置,着力扩大非常规水源利用领域和规模,为缓解水资源供需矛盾、提升水安全保障能力提供有力支撑。

指导意见提出,到2025年全国非常规水源利用量超过170亿立方米,地级及以上缺水城市再生水利用率达到25%以上;到2035年,建立起完善的非常规水源利用政策体系和市场机制,非常规水源经济、高效、系统、安全利用的局面基本形成。

新一代动车组研制取得新进展

新华社北京7月1日电 记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,国铁集团在福厦高铁福清至泉州市段组织开展了新型动车组新技术部件在更高运行速度条件下的性能验证试验,试验列车单列最高运行时速达到453公里,标志着CR450新一代动车组研制取得新进展。

据了解,在国铁集团组织下,6月28日在湄洲湾跨海大桥,试验列车实现单列最高时速453公里、双向两列相对交会最高时速891公里运行;6月29日在海尾隧道,试验列车实现单列最高时速420公里、双向两列相对交会最高时速840公里运行,对新技术部件进行了有效的性能验证,各项指标表现良好,为“CR450科技创新工程”的顺利实施打下了坚实基础。

樊曦



列车调图 暑运开启

7月1日,旅客在山东烟台南站通过闸机进站乘车。当日,全国铁路实行新的列车运行图,同时为期62天的铁路暑运也拉开帷幕。

新华社发

重拳打击滋事凌弱等违法犯罪

新华社北京6月30日电 记者6月30日从公安部获悉,全国公安机关治安系统将开展夏季治安打击整治行动,重拳打击滋事凌弱、涉黄涉赌等治安类违法犯罪,严密社会面治安管理,全面化解安全风险隐患,坚决维护社会治安大局稳定。

针对滋事凌弱、涉黄涉赌、涉枪涉爆及非法捕捞、非法采砂等影响人民群众获得感、幸福感、安全感的治安类突出违法犯罪,全国公安机关治安系统将重拳出击,突出重点、全力攻坚,快破大案、积案,多破民生小案,力争打深打透。

各地公安机关将深入开展“见警察、见警车、见警灯”行动,让群众感受到安全就在身边;全面收缴流散在社会面的违禁危险品,深入排查家庭、感情、邻里等方面突出矛盾纠纷,及时消除隐患、化解风险;强化风险隐患预警,推动社会治安防控体系建设提档升级。

任沁沁

国际

阿根廷首次使用人民币偿付外债

新华社布宜诺斯艾利斯6月30日电 阿根廷经济部6月30日宣布,阿根廷政府当天使用特别提款权和人民币向国际货币基金组织(IMF)偿付27亿美元到期外债。这是阿根廷首次使用人民币偿付外债。

阿根廷经济部当天发表声明说,这笔款项中约17亿美元使用特别提款权支付,其余部分使用人民币支付。

据阿根廷国家通讯社美洲通讯社报道,阿根廷政府下周将派出由经济部高级官员领衔的代表团前往IMF总部,就下一步偿债安排进行磋商。

近期,人民币国际化在阿根廷不断取得积极进展。阿根廷中央银行日前发布公告,宣布将人民币纳入该国银行系统允许存取的币种,批准该国金融机构开设人民币储蓄账户。

王钟毅



欧盟峰会未就移民政策达成一致

6月29日,在比利时布鲁塞尔,(从左至右)欧洲理事会主席米歇尔、北约秘书长斯托尔滕贝格、德国总理朔尔茨、欧盟外交与安全政策高级代表博雷利、欧盟委员会主席冯德莱恩在欧盟峰会前交谈。由于波兰和匈牙利的反对,欧盟成员国领导人未能就最具争议的移民政策达成一致。

新华社发

法国全国骚乱警方逮捕341人

新华社巴黎7月1日电 法国内政部长达尔马宁7月1日凌晨宣布,尽管前一晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵维持治安,但法国多个城市晚间仍爆发严重骚乱。截至1日凌晨,警方已在全国逮捕341人,并对骚乱最严重的东南部城市马赛进行增援。

由于警方射杀少年事件持续发酵,法国进入全国骚乱的第4天。达尔马宁6月30日早些时候宣布,在全国部署大量警力打击骚乱和暴力事件,特别是增派特警和特种部队。法国媒体报道说,法国当晚在全国出动20多架宪兵直升机参与维持治安。

然而6月30日晚,在巴黎、马赛、里昂,以及警方射杀少年的事发地楠泰尔等多个城市持续爆发暴力袭击、抢劫及纵火事件。

唐霖

印度西部发生车祸导致25人死亡

新华社新德里7月1日电 据印度媒体报道,一辆大巴7月1日凌晨在印度西部马哈拉施特拉邦一条高速公路上发生严重车祸,导致25人死亡、8人受伤。

据报道,事故发生在当地时间凌晨2时左右,地点位于马哈拉施特拉邦的布尔达纳地区,当时这辆大巴上共载有33人。当地一名警官说:“目前已找到25具遇难者遗体,伤者已被送往布尔达纳一家医院救治。”

印度警方说,初步调查显示,汽车在行驶过程中发生爆胎,车辆撞到高速路的隔离带后发生侧翻并燃起大火。

体育



女篮亚洲杯中国队晋级决赛

7月1日,中国队球员李梦(右二)在比赛中上篮。当日,在澳大利亚悉尼举行的2023年女篮亚洲杯半决赛中,中国队以74:60战胜澳大利亚队,晋级决赛。

新华社发

世界女排联赛中国队晋级总决赛

新华社韩国水原7月1日电 2023世界女排联赛韩国水原站1日迎来第5个比赛日,中国队3:1战胜韩国队,结束四连败并锁定八强席位,晋级总决赛。

中国队在上一场比赛中与多米尼加队鏖战五局,最终2:3不敌对手。此役之前,中国队在前10场比赛中6胜4负,积19分,排在积分榜第六位。韩国队则在本届世联赛中还未有胜绩,10战10负排名垫底。

此役首局,中国队通过反击快球和扣球得分,开局以25:13拔得头筹。第二局末段,李盈莹两次发球得分,随着袁心玥的反击快球得分,中国队25:21再胜一局。

第三局,韩国队连续下分,以25:21扳回一局。第四局,中国女排以25:15锁定胜局,大比分3:1战胜韩国女排。

陆睿

U19男篮世界杯中国队取首胜

新华社北京7月1日电 国际篮球联合会官方网站消息,当地时间6月30日,在匈牙利进行的2023年U19男篮世界杯赛第9至16名排位赛中,中国队以76:66击败东道主匈牙利队取得首场胜利,杨瀚森拿下全场最高的23分。

虽然中国队在小组赛和八分之一决赛中连输4场,但仍展现了较强的战斗力。在6月30日的比赛中,对阵美国队时受伤的王俊杰没有出战。杨瀚森在近32分钟的出场时间里贡献23分、10个篮板、6次助攻和6个盖帽,效率值28排名全场第一。

赵维伦出场32分27秒,为中国队贡献16分、4个篮板和2次助攻,其中三分球4投3中。王浩然和万孟霖各有9分进账。

辛雯

科学运动谨防肩关节撞击综合征

据新华社长沙7月1日电 暑期来临,天气炎热,很多学生选择游泳作为假期的运动首选。医生提醒,学生科学游泳可以减肥燃脂,提升心肺功能。然而,如果游泳用力过猛、速度过快,也会导致肩关节撞击综合征的发生。

湖南省人民医院骨关节与运动医学科医生蒋浩提醒,游泳前要充分进行准备活动,做好热身准备,可以适当进行肩部放松、屈膝、下蹲活动;游泳时,注意保持正确姿势,身体放松,动作舒展,手脚动作配合协调到位,游泳速度均衡,不宜过快、过猛。学生要合理控制游泳时间,每次游泳不超过1小时为宜。游泳结束后要适当放松,通过肌肉韧带的拉伸、呼吸调节的方法,让体能更好地恢复。一旦出现肩关节不适,应及时停止游泳,休息后如果疼痛仍不能缓解,需要及时就医。

帅才